

Совет Безопасности

Distr.: General 22 April 2003 Russian

Original: English

Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1267 (1999)

Вербальная нота Постоянного представительства Австрии при Организации Объединенных Наций от 17 апреля 2003 года на имя Председателя Комитета

Постоянное представительство Австрии при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Председателю Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999), и имеет честь препроводить информацию, испрошенную в пункте 6 резолюции 1455 (2003) Совета Безопасности от 17 января 2003 года.

Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Австрии при Организации Объединенных Наций от 17 апреля 2003 года на имя Председателя Комитета

Доклад Австрии Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией 1267 (1999), представленный в соответствии с пунктом 6 резолюции 1455 (2003) Совета Безопасности от 17 января 2003 года

Резолюция 1455 (2003) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций призывает все государства представить Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией 1267 (1999) (в дальнейшем именуемый «Комитет») в течение 90 дней с даты принятия этой резолюции доклад о шагах, предпринятых ими в целях осуществления мер, требуемых пунктом 4(b) резолюции 1267 (1999), пунктом 8(c) резолюции 1333 (2000) и пунктами 1 и 2 резолюции 1390 (2002).

Настоящий доклад составлен с учетом руководящих принципов, подготовленных Комитетом 4 марта 2003 года, и включает в себя ответы на вопросы в случае, если имеется информация или если ее представление не ставит под угрозу следственные или правоохранительные действия. Вместе с тем уже представленная информация не повторяется.

Описание деятельности Усамы бен Ладена, организации «Аль-Каида», движения «Талибан» и их пособников в Австрии, угроза, которую они представляют для страны и региона, а также потенциальные тенденции

Доказательства, свидетельствующие о деятельности Усамы бен Ладена, организации «Аль-Каида», движения «Талибан» и их пособников в Австрии, равно как и непосредственная угроза, отсутствуют. В связи лишь с одним по-прежнему находящимся на рассмотрении уголовным делом возникают сомнения относительно возможной связи с организацией «Аль-Каида».

Как составленный Комитетом, учрежденным резолюцией 1267, перечень инкорпорирован в австрийскую правовую систему и административную структуру?

Всеобъемлющий ответ дан в первом докладе Австрии Комитету. Кроме того, что касается недопущения въезда в Австрию или транзита через нее, то все лица, указанные в перечне, включены в национальный перечень. В дополнение к Шенгенской информационной системе (ШИС) все лица, по которым имеются необходимые данные (имя и фамилия, а также дата и место рождения), включены в национальную электронно-информационную систему по уголовным делам. Информация о лицах, в отношении которых основные сведения отсутствуют (особенно дата и место рождения), находится в распоряжении государственных органов безопасности.

Проблемы с осуществлением в отношении фамилий и идентифицирующих данных, как они в настоящее время указаны в перечне

Когда имеются лишь неполные данные (особенно не все релевантные имена и фамилии, а также дата и место рождения), четко установить личность лица технически сложно.

Национальное законодательство, направленное на недопущение вербовки или поддержки организациями и физическими лицами членов организации «Аль-Каида» в осуществлении деятельности за пределами Австрии, а также на недопущение того, чтобы физические лица проходили подготовку в учебных лагерях организации «Аль-Каида», созданных в Австрии или в другой стране

В своем третьем докладе Контртеррористическому комитету (КТК), учрежденному согласно статье 6 резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, Австрия представила следующую информацию по пункту 1.7:

В разделе 278(b) Уголовного кодекса Австрии устанавливается уголовная ответственность за руководство террористической группой и участие в ней. Для цели дальнейшего определения термина «участие» пункт 3 раздела 278(b) Уголовного кодекса предусматривает, что всякий, кто, в частности, поддерживает (преступную) группу посредством представления информации или активов или каким-либо иным образом, сознавая, что он тем самым помогает группе или способствует ее преступной деятельности, является участником этой группы. Как четко указывалось в разъяснительном меморандуме, приложенном к правительственному законопроекту, вводящему эту концепцию, «вербовка» является одним из примеров такой поддержки «иным способом».

Замораживание финансовых и экономических активов

В приложении к первому докладу Австрии Комитету содержится нормативный акт, т.е. Распоряжение Совета ЕС № 881/2002 от 27 мая 2002 года. Это Распоряжение дополнялось 15 раз, и статья 5 предусматривает, что физические и юридические лица, организации и органы должны сотрудничать и представлять соответствующую информацию о всех средствах и экономических ресурсах, принадлежащих физическим или юридическим лицам, группам или организациям, указанным Комитетом, или находящихся в их распоряжении.

Помимо положений и распоряжений ЕС, Национальный банк Австрии находится в постоянном контакте со всеми банками, а также иными финансовыми учреждениями в Австрии и требует, чтобы они представляли информацию о том, были ли заморожены какие-либо средства. До настоящего времени был заморожен один счет, на котором находились средства в размере 4000 долл. США.

Запрет на поездки

Как указывалось выше, все имена были включены либо в Шенгенскую информационную систему (ШИС), национальную электронную информационную систему по уголовным делам или переданы в распоряжение компетентных государственных органов безопасности, в зависимости от объема имеющейся

информации. Все сотрудники пограничных контрольно-пропускных пунктов, а также консульских учреждений имеют доступ к национальной электронной информационной системе по уголовным делам, которая обновляется на повседневной основе. Однако до настоящего времени никто из содержащихся в перечне лиц задержан не был.

Эмбарго на поставки оружия

Всеобъемлющий ответ на этот вопрос содержится в первом докладе Австрии Комитету.

4